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Commissie inzake Leerlingenrechten 

 

Beslissing 

 

Nr. 2023/74 
van 15 mei 2023 

 
Inzake <verzoekende partij>, wonende <adres> 
Verzoekende partij, 
 
Tegen <schoolbestuur>, schoolbestuur van <school>, <adres>, 
Verwerende partij. 
 
Met een verzoekschrift van 28 april 2023 heeft <verzoekende partij> klacht ingediend tegen de niet-
gerealiseerde inschrijving door <school>, <adres>. 
 
1. Over de gegevens van de zaak 
 
1.1. De verzoekende partij wenst zich voor het schooljaar 2023-2024 in te schrijven in <school>, 

<adres>. 

1.2. Met een verzoekschrift van 28 april 2023 heeft <verzoekende partij> klacht ingediend tegen de 

niet-gerealiseerde inschrijving door <school> voor het schooljaar 2023-2024. 

De verzoekende partij schrijft in haar verzoekschrift dat zij zich op 18 april 2023 opnieuw probeerde in 

te schrijven voor de opleiding Verpleegkunde in de school van de verwerende partij, ditmaal voor het 

schooljaar 2023-2024. De inschrijving werd opnieuw geweigerd. In een kort telefonisch contact op 25 

april 2023 deelde de school van de verwerende partij haar mee dat zij nog niet geschikt was voor de 

opleiding. De school van de verwerende partij verwees naar de beslissing van de Commissie inzake 

Leerlingenrechten van 13 maart 2023 met betrekking tot de eerdere klacht van de verzoekende partij 

tegen de niet-gerealiseerde inschrijving door de school van de verwerende partij voor het schooljaar 

2022-2023. De verzoekende partij wijst erop dat het hier een nieuwe vraag tot inschrijving betreft voor 

het schooljaar 2023-2024 en stelt dat de school van de verwerende partij zich niet mag baseren op de 

eerdere beslissing van de commissie. De verzoekende partij argumenteert dat zij zich omwille van haar 

medische problematiek niet kan inschrijven in eender welke onderwijsinstelling. Ze moet haar keuze 

beperken tot een studierichting in een onderwijsinstelling die nabij gelegen is en gemakkelijk 
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bereikbaar met het openbaar vervoer. De verzoekende partij stelt dat de school van de verwerende 

partij de vraag tot inschrijving niet voldoende zorgvuldig heeft onderzocht en dat ze geen rekening 

houdt met de medische beperking van de verzoekende partij. Ze ziet zich dan ook beknot in haar 

kansen om de door haar gekozen opleiding te volgen in haar eigen regio. Ze ziet de weigering als een 

schending van het recht op onderwijs en als een inbreuk op de strafwetgeving, op het Decreet 

betreffende gelijke onderwijskansen en op het Europees Verdrag voor de Rechten van de Mens.  

De verzoekende partij bezorgde de Commissie inzake Leerlingenrechten ook het ingevulde 

inschrijvingsformulier van 18 april 2023 en een medisch attest.  

 

2. Over het procedureverloop 
 
2.1. Het verzoekschrift van de verzoekende partij is door de voorzitter van de Commissie inzake 

Leerlingenrechten getoetst naar ontvankelijkheid.  

2.2. De verwerende partij en de LOP-deskundige ontvingen geen uitnodiging van de Commissie inzake 

Leerlingenrechten. 

 
 
3. Over de ontvankelijkheid van de klacht 
 
3.1. De klacht inzake de niet-gerealiseerde inschrijving is naar de vorm en binnen de termijn regelmatig 

ingesteld. 

3.2. Artikel 253/27 van de Codex Secundair Onderwijs bepaalt dat betrokken personen en alle 

belanghebbenden een klacht kunnen indienen bij de Commissie inzake Leerlingenrechten bij een 

weigering tot inschrijving. 

Artikel 2, §2, 5de lid van de Codex Secundair Onderwijs bepaalt dat artikel 253/1 tot en met 253/61 niet 

van toepassing is op de opleiding verpleegkunde van het hoger beroepsonderwijs die wordt 

georganiseerd door scholen voor voltijds secundair onderwijs.  

De voorzitter van de Commissie inzake Leerlingenrechten is bijgevolg van oordeel dat de commissie 
niet bevoegd is om een klacht tegen een weigering tot inschrijving in het hoger beroepsonderwijs te 
behandelen. Bijgevolg oordeelt de voorzitter dat de klacht niet ontvankelijk is. 
 

BESLISSING 
 
Gelet op de Codex Secundair Onderwijs, inzonderheid artikel 110; 
 
Gelet op het besluit van de Vlaamse regering van 27 september 2002 betreffende de 
Commissie inzake Leerlingenrechten; 
 
Gelet op het ministerieel besluit van 4 maart 2003 houdende de aanstelling van de voorzitter 
en de leden van de Commissie inzake Leerlingenrechten, zoals gewijzigd; 
 
Gelet op het huishoudelijk reglement van de Commissie inzake Leerlingenrechten van 11 juni 
2012; 
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Enig artikel 
 
De klacht van 28 april 2023 inzake de niet-gerealiseerde inschrijving van <verzoekende partij> door 
<school>, <adres> is onontvankelijk. 
 
Aldus uitgesproken door de voorzitter van de Commissie inzake Leerlingenrechten op 15 mei 2023. 
 
De heer Bertel De Groote, voorzitter, 
Mevrouw Eline De Neef en mevrouw E. Cromphout, secretarissen. 
 
Opgemaakt in twee originele exemplaren, waarvan één exemplaar voor elke partij 
 
De secretarissen      De voorzitter 
 
 
 
 
E. DE NEEF       B. DE GROOTE
E. CROMPHOUT 


